Учитель: Лиходеева Лидия Анатольевна, Гимназия №1
Дата: 28.01.15
Тема:
Длина окружности 

Предмет: математика
Класс: 6 класс 
ТИП УРОКА: урок «открытия» нового знания
ЦЕЛЬ: к окончанию урока мои ученики 

 будут знать: формулы для вычисления длины окружности
       будут иметь представление: о числе  π, о курвиметре, о способе построения окружности без циркуля на клетчатой бумаге, о способах измерения длины окружности.     


будут уметь: вычислять длину окружности
смогут: вывести формулу для вычисления длины окружности
продемонстрируют:
· умения находить длину диаметра,

· умения определения частного,

· умения выразить одну переменную через другую. 
     


смогут поразмышлять: о способах определения длины окружности 
продемонстрируют: коммуникативную культуру - умения общаться в паре, умение слушать другого.

     


ФОРМЫ ОРГАНИЗАЦИИ

       FORMCHECKBOX 
 индивидуальная
       FORMCHECKBOX 
 групповая
ПОЗНАВАТЕЛЬНОЙ


 FORMCHECKBOX 
 фронтальная

 FORMCHECKBOX 
 коллективная
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ:



МЕТОДЫ ОБУЧЕНИЯ: 

· по источнику знаний: 
 FORMCHECKBOX 
 словесные

 FORMCHECKBOX 
 практические 


 FORMCHECKBOX 
 наглядные;

· по уровню познавательной активности: 
 FORMCHECKBOX 
 проблемный 

 FORMCHECKBOX 
 частично-поисковый

 FORMCHECKBOX 
 исследовательский
 FORMCHECKBOX 
 репродуктивный
 FORMCHECKBOX 
 объяснительно-иллюстративный

· по принципу расчленения или соединения знаний:

 FORMCHECKBOX 
 аналитический 
 FORMCHECKBOX 
 синтетический 

 FORMCHECKBOX 
 сравнительный

 FORMCHECKBOX 
 обобщающий 

 FORMCHECKBOX 
 классификационный

ОБОРУДОВАНИЕ: проектор; предметы – модели круга (монеты, тарелка, часы), предметы - модели окружности (браслеты, обруч, кольца); таблица – ватман в клетку, маркер, кольца, нитки, буклеты, алгоритмы, листы для рефлексии, листы для построения окружности, микрокалькуляторы.
СТРУКТУРА УРОКА:
	Время/мин
	Действия учителя
	Действия учащихся
	Инструкции (как?)
	Микроцели


	1
	Орг. момент
	Готовность к уроку

Уч-ся садятся за парты.
	
	

	3
	Постановка цели урока. 
- Здравствуйте, меня зовут  Лидия Анатольевна. Сегодня я   проведу у вас урок математики. Несмотря на то, что прошли новогодние праздники, мы всегда ждем чудес и хотим верить в сказку. Урок начну свой с небольшой сказочной истории. 
В некотором Царстве, в известном вам государстве жили-были брат и сестра. Жили они дружно, да вот беда: были они очень похожи и ребята их часто путали. Брат был солидный, плотный , у него было много друзей: диски, тарелки, монеты, блинчики (принести предметы) А сестра была тонкая и прозрачная, у нее тоже были друзья: браслеты, обручи, кольца, даже бублики.  (демонстрация предметов)
Сестра,  как и все девочки,  очень любила наряжаться, украшать свои наряды рюшами, но она никогда не могла угадать с длиной рюш. То купит-они окажутся короткими, то купит- они очень длинные. (показать на предмете- обруче)…
- А к чему это все на математике?
- Кто брат и сестра?

- Какова проблема у сестры? А с такой проблемой встречаются только сказочные герои?
- Цель урока?

- А тема?
	- Круг и окружность

- Свою длину не умеет определять.
- Помочь сестре. Научиться определять длину окружности.
- Длина окружности.

Записывают тему, дату в тетрадь.


	Фронтальная работа с классом.
Проблемный диалог по Е. Мельниковой

В ходе урока используются слайды презентации.

(приложение 1)


	Учащиеся сформулируют  цели урока, тему

	6-7
	Актуализация знаний.
-Вы произнесли понятие окружность, а сможете ее изобразить?

- Постройте на листах окружность.

- Ничего страшного, а как можно без него?

- Нарисуйте.
-Покажите, что у вас получилось? Красиво?
А какие способы еще знаете ?  (ВАТМАН В КЛЕТКУ или интерактивная доска) 
-Покажите, что у вас здесь получилось? 
- Кто знает, как переводится слово окружность с греческого?

-Слышали такое слово?  Например,  Норильск - центральный район – центр, а города вокруг него Кайеркан, Талнах – это точки, лежащие на окружности. 
- Как наз-ся отрезок, который соединяет точку окружности и центр?
- Что называется диаметром? Как его выразить через радиус? 
- Какие единицы измерения длины отрезка вы знаете? (ТАБЛИЧКИ С ПОНЯТИЯМИ-приложение 3)

	- У нас нет циркуля с собой.

 Строят окружности от руки.
- 1 уч-ся зачитывает «шаги» алгоритма построения окр-ти, другие выполняют по цепочке на доске. 
- Периферия.

Желающие дают их определение.

-Радиус
Дают определение диаметра.
- Научиться определять длину окружности. Вывести формулу.

- Метр, см.  и др.


	Фронтальная работа с классом 

Уч-ся встали вокруг обруча, 1 в центр
Уч-ся показывают радиус и диаметр с помощью нити и обруча
	Рассмотрят способ построения окружности без циркуля. (алгоритм- приложение2)
Сделают зарядку в ходе выполнения задания. 
Повторят понятия центра, радиуса, диаметра окружности.

Повторят основные единицы измерения длины.

	15-16
	Изучение нового материала.

- Наша-то цель какая? 
- Как это сделать?
- Знаете, а ведь есть прибор  для измерения длины окружности. (курвИметр)
- Цель?

- Класс! Хорошо поработали! Так теперь всегда с веревочками ходить будем?
- А что еще мы можем измерить в окр-ти?

-Что заметили?
- Как это проверить?

- Окружности у всех какие были? 
- А результат частного?
	- Научиться определять длину окружности.

Возможные ответы:

- Можно с помощью нитки.

- Метром.

Учащиеся используя раздаточный материал,  измеряют  длину окружности. Результаты измерения заносят  в таблицу:

С

1…
- Достигнута!
- Нет, может формула какая-то есть.
- Диаметр.

С

D
- С больше D в 3 раза.
- Разделить С на  D.

- Разные.

-Один и тот же!
	В парах измеряют длину окружности – практическое задание. Первые 6 результатов записывают на доске.
измеряют длину диаметра
Уч-ся находят частное.

	Развитие кругозора учащихся. Узнают о числе ПИ
Проанализируют результаты измерений.

	
	Это число назвали числом π по первой букве слова периферия. Оно постоянно.
С : D = π
- Существуют  различные приемы запоминания числа  π.

1. Чтоб запомнить цифры эти 

 Нужно правильно прочесть

Три, четырнадцать, пятнадцать, 92 и шесть.

- А каким способом зашифрована фраза?

« Это я знаю и помню прекрасно»
	- Выводят формулу  С = π D,

С=2 πR
Записывают ее в тетрадь.

- по количеству цифр
	
	Развитие  кругозора учащихся. Узнают о способах запоминания числа ПИ


	1
	Рефлексия
-Итак, что же  вы будете знать и помнить прекрасно, уходя с этого  урока?
	Уч-ся заполняют листы рефлексии.
(приложение 4)
	Беседа
(вывести слайд с целями на экран)
	Ответят, что будут знать и помнить, уходя с урока

	2
	Домашнее задание

- Сегодня мы помогли кому из сказочной истории? С понятием круга вы будете работать дальше. А д/з на ВЫБОР
1.  д/з связано с одним из его друзей – канализационным люком. Найдите ответ на вопрос:

 «Почему крышки канализационных люков делают круглыми, а не квадратными?» 

2. По желанию придумать свой способ запоминания числа  π. 

ПАМЯТКУ подарить вместо оценок.
(приложение 5)
	-окружности (сестре)
	
	Самостоятельно выберут задание на дом 


